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Procès-verbal 

1/20206/14 du AquacultureAssemblée Sectorielle  ème31 
 

I. Identification du document : 

Type de document PV 

Titre du document Aquaculture du 14/06/2021 

Responsable de la préparation du 

document  
Benoît Thomassen  Katleen Simon 

 

Date de publication  

Validé par T. Bay, O. Mathonet, A. Schonbrodt, A. Gillet 

Annexe(s) 
Annexe I : Liste des participants 

Annexe II : Présentations 

 

II. Approbation  

1. Validation du procès-  
2. Présentation de la nouvelle législation sanitaire, Animal Health Law, par le Dr. Chantal Rettigner 

(AFSCA). 
3. Présentation de la campagne de promotion 2021 (kits réalisés en 2020 et événement matchmaking). 
4.  
5. Future stratégie aquacole et fonds FEAMPA. 
6. Expérience de résistance et de croissance sur salmonidés hybrides. 
7. -19  Aquaculture. 
8. Appel à Consultance privée pour les pisciculteurs (production et sourcier). 
9. Le point sur la situation sanitaire dans les piscicultures wallonnes par le Dr François Lieffrig (CER 

Groupe). 
10.  

 
b. Qualité différenciée. 
c.  Sécheresse. 
d.  Divers. 

 
 

III. Validation du procès- du 25/11/2020  

précédente. Le PV est donc approuvé .  

IV. Présentation de la nouvelle législation sanitaire, Anim  al 

Health Law  

Par le Dr Chantal Rettigner, chantal.rettigner@afsca-favv.be  

 

Ce sont donc des règlements directement applicables dans tous les états membres, pas besoin de passer 

 

mailto:chantal.rettigner@afsca-favv.be


 

2 

Cette législation fixe une liste de maladies pour lesquelles les états membres doivent agir (une liste pour les 

poissons, une pour les mollusques et une pour les crustacés). 

Pour les poissons, on trouve toujours la Nécrose hématopoïétique infectieuse, la Septicémie hémorragique 

 

 

Les maladies ont été classées en différentes catégories : 

• 

anciennes maladies exotiques) 

• 

éradiquer) 

• C : maladies importantes pour certains états membres, et ces états membres peuvent décider de mettre 

en place des mesures pour les éliminer (le cas de la Nécrose hématopoïétique infectieuse, la Septicémie 

hémorragique virale) 

moins protégé maintenant. 

 

Fixation de toutes les maladies : les espèces sensibles, les espèces qui vont être infectées et développer les 

symptômes et les espèces vectrices (pas infectées par la maladie mais qui peuvent la propager) 

Il y a une différence avec la nouvelle législation : ils ont ajouté certaines espèces pour la septicémie 

 

 

La législation européenne fixe des règles sur tout ce qui concerne les établissements qui devront au 

commencer à travailler). 

s qui envoient du poisson soit vivant, soit sous forme 

de produit ailleurs. 

Nouveauté avec la nouvelle législation : 

que les établissements concernés ne présentent pas un risque important. 

Une dérogation est possible pour les fermes qui produisent des animaux qui sont destinés uniquement à 

son  

un autre État membre et risque de contraction et/ou propagation de maladies jugées négligeables par 

 

Il y a également une série de nouveaux agréments qui ont été créés par la législation européenne : 

• iées qui 

 

• 

fins ornementales et qui, du fait de leurs schémas de circulation, créent un risque important de maladies 

(importateur de carpe koi) 

• 

 

 

fermes devaient être construites et gérer de telle façon (éviter le risque de propagation de la maladie). 

plan de biosécurité, des règles concernant les installations et des équipements et le registre. 
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re la 

maladie et empêcher de propager la maladie. 

équipements. 

 

La fréquence des visites (inspections sanitaires) a été abaissée. 

 

estimation du nombre de volume et de poids qui sont détenues sur une année ou sur une saison de 

détention. 

Il faut une traçabilité des arrivées et des départs. 

 

 

 

imaux. 

Maintenant, il y en a 3 officiels et un « bancal » : indemne  

et éradication)  Autre (indéterminé et les infectés)  programme de surveillance (qui fixe des règles 

infectés) 

 

Le programme de surveillance volontaire : 

 

lyses, les élevages qui sont sous-

sous- -programme de surveillance 

volontaire. 

En cas d

à un autre état membre, il y a une vérification. 

 

Les mouvements : 

déplacement, leur 

mouvement, on ne peut plus changer leur destination. 

déclaration. 

 

Statuts sanitaires-mouvements : 

n ne pouvait envoyer du poisson que vers un autre foyer avec un 

 

Maintenant le statut infecté a disparu ; les infectés sont avec tous ceux dont on ne connait pas le statut (ce 

 

 

 

Q/R 

Q de François Lieffrig  

R : oui  
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Q on doit prendre des garanties pour le poisson entrant uniquement SHV-NHI, comment on peut être sûr 

de ça ? 

R on attend la réponse de la commission européenne  

ferme non infectée ou un abattoir. 

 

Q Si personne 

 

R On ne peut être sûr à 100%, il y a toujours une  

    

 

V. Présentation de la campagne de promotion 2021 
Par Amandine Vandeputte, a.vandeputte@apaqw.be  

Un point sur les cotisations : à la demande du ministre de tutelle, il faut revoir les cotisations. 

Présentation des chiffres de 2020 concernant les cotisations demandées aux pisciculteurs et aux entreprises 

de transformation. 

 

Pour 

plusieurs actions sont prévues : 

 

- Viande de chez nous : 

Juin/juillet -> livre de coloriage, portfolio animaux, table/bistrot du terroir 

Début octobre -> lancement de livre + expo (recettes) 

Novembre -

 

 

- Je cuisine local 

Septembre -> journées fermes ouvertes ainsi que la quinzaine locale (Idée de faire un gros barbecue) 

Octobre-> Coq de cristal- catégorie : truite arc-en-ciel. 

Publications sectorielles via des influenceurs (ex : influenceurs vont à la rencontre des producteurs, 

  

Sept/octobre -> Challenge radio TIPIK/NRJ : le chroniqueur qui doit prendre des produits locaux et les 

comparer à des produits qui ne le sont pas. 

 

- Secteur aquaculture : 

Juin -> bodywarmer, bonnet et casquette ainsi que des sets de table 

Août -> pancartes métalliques 

Octobre -> événement match making 

Parallèlement, on communique via les réseaux sociaux, les vidéos poisson du terroir sont disponibles sur 

Youtube ainsi que du matériel de promo. 

VI.  
Par Benoît Thomassen, benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be   

-

ainsi 100% belge). 

La production  actuelle wallonne 

en vivant en Wallonie. 

mailto:a.vandeputte@apaqw.be
mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
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Les travaux de Xavier ROLLIN qui avaient comparé une souche rapide et une souche lente mais surtout en 

condition maritime comme en Bretagne et plus continentale comme chez nous-> 6 à 8 mois de décalage 

avec les conditions climatiques-> la croissance est plus lente chez nous. 

sur la fin mais entre 230 et 300 jours, elle prend 200gr. 

Donc, il y a de + en + de producteurs qui importent, retrempent ou affinent un à 2 mois. 

Le pari : fournir des truitelles de 100-150g via une écloserie coopérative totalement ou à moitié 

subventionnée pendant 5 à 7 ans, pour que les producteurs, qui importent, élèvent pendant 2 mois plutôt 

 

Comment pourrait-on faire ça ? rependre le site de Robert ANSELME (qui est conçu pour) avec une 

modification du site avec de la recirculation + création de bâtiments en plus, et une autre option, serait la 

intéressés. 

 

Il y a une étude technico-économique qui a commencé le 15/06 et les résultats sont attendus pour cet été. 

relance, Get Up wallonia, qui est le plan de r  

Les frais de fonctionnement seraient pris en charge par le projet Get Up pendant quelques années puis, on 

espère que le futur pont FMAP puisse compenser les frais de fonctionnement dans les anné  

coopérative. 

-dessous du prix du marché, sans que ce ne 

soit pris pou  

coopérateurs qui achètent donc, les personnes qui veulent acheter passent dans la coopérative, achètent 

au prix du marché, que ce soit subventionné par la région, et que le trop plein sera redistribué aux 

 

Information de Martin CLEDA : - 6 millions par contre, le gouvernement 

a retenu 3 projets prioritaires . 

VII. Future stratégie aquacole et fonds FEAMPA 

Par Benoît Thomassen, benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be   

Ce nouveau plan est un copié/collé du plan stratégique 2014-2020 

disponible depuis seulement mi-  

La rédaction par François Fontaine et les corrections/critiques par le Collège des Producteurs et en ligne 

8/09/2020).  

Réunion de présentation et de concertation entre SPW, Cabinet BORSUS, les aquacultures de Wallonie et le 

Collège des Producteurs le 14 mai 2021 au sujet du plan opérationnel 2021-2027 avec un avis remis le 31 

mai (Voir présentation et avis en annexes) 

EAMPA) avec un budget total 

 

 

mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
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 ir des stagiaires 

 Études, conseils et expertises 

  

 Spécifique pour la promotion (+/-  

 Nouveaux plafonds et taux 

 Continuité pour le bio (aide pour ceux qui veulent se reconvertir mais aussi pour la continuité de ceux 

qui le sont) 

Nos demandes principales : 

  

 Éligibilité des véhicules de moins de 3,5t 

  

  

 Un minimum pour les échelles à poissons ! 

 Favoriser partenariats privé-public pour les échelles à poissons (principe du pollueur payeur) 

Comparatif entre le FEAMP et le FEAMPA : 

                2014-2020      /     2021-2027 

Echelles à poissons                                       53%                      32% (demandé 20%) 

Recherche et encadrement                          12%                      16% 

Investissements aquaculture + bio             17%                       26% 

Investissements transformation                     3%                       16% 

Promotion                                                     0,65%                       1,95% 

SPW                                                              14%                           9% 

Par contre, maintenant ce sera plus facile de pouvoir modifier les budgets qui seront alloués par 

 

VIII. Expérience de résistance et de croissance sur salmonidés  

hybrides 

Par Benoît Thomassen, benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be   

Les hybrides de fario (femelle) et saumon de fontaine (mâle) sont réputées stériles. Il y a peu de bibliographie 

 cette étude exploratoire (croissance, résistance température). 

Un essai sur truites « à taille » chez O. Mathonet de mai à septembre (comparatif avec AEC et saumons de 

fontaine) qui viennent de chez Alain Halleux. 

Essais sur truitelles au CEFRA (- . 

Avec une FEAMPA, si les résultats 

sont intéressants. 

Q : Pourquoi avoir choisi fario et saumon de fontaine ? 

 quantité en Wallonie.  
 
 
 
 
 
 

mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
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IX. -19 

 Aquaculture  
Par Benoît Thomassen, benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be    

Dès le début du Covid, il y a eu un  

Une enquête globale a été lancée en mars 2021 et publiée en avril 2021 (chiffres arrêtés au 31/12/2020), il 

en ressort : 

-  des grossistes 

-  

- -appâts pour la pêche sportive) 

+10% pour les truites pour le repeuplement privé et public 

 

 

-

 

 

https://filagri.be/actualites/communique-de-presse-fournisseurs-de-lhoreca-les-pisciculteurs-wallons-

aussi-impactes-par-la-crise/  

 

X. Appel à Consultance privée pour les pisciculteurs 

(production et sourcier) 

Par Benoît Thomassen, benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be   

-

pour les consultants. 

2 consultants : 1 sourcier et un expert aquacole 

     -  

     - Amélioration du site (hydraulique, machines, technologie) 

     -  

       (pré-étude sommaire) 

     - Oxygénation, aération 

     - Problèmes de pathologie(s) 

 

Pour rappel, comme pour le FEAMP, le FMAP prévoit de rembourser en partie, les études de 

redimensionnement complète. 

 

-  

XI. Le point sur la situation sanitaire dans les piscicultures wallonnes   

Par le Dr François Lieffrig, f.lieffrig@cergroupe.be  

 

 

Un conseil est donné par celui-ci : focalisez-vous sur la 

 

 

mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
https://filagri.be/actualites/communique-de-presse-fournisseurs-de-lhoreca-les-pisciculteurs-wallons-aussi-impactes-par-la-crise/
https://filagri.be/actualites/communique-de-presse-fournisseurs-de-lhoreca-les-pisciculteurs-wallons-aussi-impactes-par-la-crise/
mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
mailto:f.lieffrig@cergroupe.be
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Le point est donc fait sur les différents virus rencontrés à savoir : 

 

RTFS Rainbow Trout Fry Syndrom -> Flavobacterium psychrophilum 

 

problème-là. 

Symptômes : distension abdominale + à ++, exophtalmie +, anémie + à +++ (pâleur des branchies), pâleur 

cutanée, lésions cutanées ~ « furoncle ». 

 

Rate : Forme : bords arrondis, Volume : + à +++, Couleur : noirâtre 

Traitements : 

- Oxytétracycline -> efficacité à zéro 

- Oxytétracycline double dose-> efficacité à zéro 

- Chloramphénicol->extraordinaire en 2 jours le problème était résolu-> interdit 

- Florfénicol 15 mg/Kg PV pdt 8 jours 

 

Les maladies à déclaration : (historique) 

 

SHV : 

Isolement du virus s  

 

Eradication 

 

 

 

Maladie émergente + à ++++++++ 

 

CEV Carp Edema Virus ou KSD Koi Sleeping Disease 

Connue au Japon depuis 1974 et initialement écrite par les japonais sur Koï 

Caractéristiques : Poisson tout- à- fait léthargie, posé sur le fond, peut redémarrer si stimuler la perte 

 

Concerne carpes communes 

T° 6 à 10 °C, fin hiver début printemps 

Etiologie virale : Poxvirus 

Pas cultivable à ce stade en cultures cellulaires 

Transmission verticale ?? 

Le seul « traitement » = NaCl à 5 Kg/m³ 

 

Situation internationale : 

NHI au Danemark (contrôle de routine en Allemagne ou on a trouvé du NHI provenance du Danemark) 

6 piscicultures et 1 « put and take lake » contaminés à travers tout le pays. 

 

XII. Les points d'attention 

Par Benoît Thomassen benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be   

a. 
 

 

mailto:benoit.thomassen@collegedesproducteurs.be
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La première implémentation en ferme en janvier 2021 et modification de la version finale. 

implémenter directement.  

b. Qualité différenciée 

Dépôt du cahier des charges  

Beaucoup de commentaires et questions → réunion prévue avec les « experts » le 28 juin 

c. COVID-19 

Enfin reconnue pour les agriculteurs. 

Réunion avec Cabinet sous peu.  
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Annexe I : Liste des présences 

Excusé(s) :  

Producteurs :  

ANSELME Robert 

BALTUS Vincent 

BAY Thierry  

BODY Anne 

CLÉMENT Jean-Marie  

GILLET Angélique 

LEQUEUX Valère 

MATHONET Olivier 

NAILIS Lionel 

PIRONT Robert 

SCHONBRODT Alain 

 

Non producteurs :  

CLEDA Martin (Cabinet du Ministre Borsus) 

DEBARSY Martine (épouse J-M Clément) 

DELAUNOIS Philipe (SPW) 

DUFRASNE Jean-Pol 

DUMON Denis (Cold Water) 

GENNOTTE Vincent (CERER) 

 

LARONDELLE Yvan (UCL) 

LATRILLE François (BIGH) 

LIEFFRIG François (CER Groupe) 

NEUS Yvan (CoSMos) 

 

RETTIGNER Chantal (AFSCA) 

SIMON Katleen (Collège des Producteurs) 

THOMASSEN Benoît (Collège des Producteurs) 

VALENTE Christopher (Cold Water) 

VANDERPLASSCHEN Alain (ULiège)  

VANDEPUTTE Amandine (Apaq-W) 
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Annexe 2 : Présentations 

 

 

 

 

 

 



 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

13 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

14 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

18 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

19 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

21 

 

 

 

 

 

 



 

22 

 

 

 

 

 

 



 

23 

 

 

 

 

 

 



 

24 

 

 

 

 

 

 



 

25 

 

 

 

 

 

 



 

26 

 

 

 

 

 

 



 

27 

 

 

 

 

 

 



 

28 

 

 

 

 

 

 



 

29 

 

 

 

 

 

 



 

30 

 

 

 

 

 

 



 

31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

32 

 

 

 

 



 

33 

 

 

 



 

34 

 

 

 



 

35 

 

 

 



 

36 

 

 



 

37 

 

 



 

38 

 

 



 

39 

 

 



 

40 

 

 



 

41 

 

 



 

42 

 

 



 

43 

 

 



 

44 

 

 



 

45 

 

 



 

46 

 

 



 

47 

 

 



 

48 

 

 



 

49 

 

 



 

50 

 

  



 

51 

Annexe 3 :  Avis du Collège des Producteurs sur le programme wallon 
2021-2027 pour le secteur commercial de la pêche en Wallonie 

 
Madame la Directrice, 
 
Suite à la réunion de présentation du futur Programme wallon 2021-2027 pour le secteur commercial de la pêche 
en Wallonie, ci-après nommée « la réunion 
Ministre Willy Borsus, veuillez trouver ci-dessous les commentaires et suggestions du secteur en vue de 
perfectionner ce programme. 
 
En préambule à ce courrier, nous vous informons que, suite à sa demande, copie de ce dernier sera également 
transmise à Monsieur le Ministre Willy Borsus. 
 

profession. 

décalages connus lors de programmes précédents. 
 
Les observations mineures telles que fautes de frappes, termes inadéquats et autres corrections grammaticales, ont 

 
Wallonie 2021-2030 », et « Programme wallon pour le Secteur commercial de la Pêche (PwScP) » qui vous sont 
transmis parallèlement par email. 
 
Les observations plus spécifiques sur les 2 documents sont les suivantes : 

1. L
produites annuellement, 180t sont destinées au marché alimentaire (abattu), soit près de 60%. Pour ce qui 
est des 1.500t de truites importées, nous estimons que 1.000 à 1.200t sont affinées-transformées et près de 
500t sont destinées au marché vivant des pêcheries. 

2. L utilisation du fonds FEAMP actuel sont basés sur les chiffres de mars 2020. De 
entretemps 

nous apparaîtrait opportun que la situation réelle actuelle soit reflétée dans les documents et que les 
différentes conclusions relatives à la faible utilisation du fonds actuel soient, de ce fait, ajustées. 

3. Il est utile de préciser que le rôle du Collège des Producteurs ne se limite pas uniquement à la 
représentativité des producteurs. En effet, les 3 missions soutenues par la Wallonie dans le cadre des 
activités du Collège sont les suivantes : (i) f , (ii) être un point relais 

 et (iii) faciliter des initiatives économiques au sein des filières. Dans ce cadre, il nous 
semble que le Collège devrait être considéré comme un acteur incontournable du développement de 

 

4. Comme discuté lors de la réunion, les espèce
que ce soit à court ou à moyen terme. Suivant les différents échanges que nous avons eu à ce sujet, il ressort 

s appréciions 
grandement le fait que vous ayez baissé le budget de futur fonds FMAP alloué à cette problématique (±30% 
contre ±50% sur le fonds FEAMP à budget global équivalent), nous estimons que cette part ne devrait pas 
dépasser 20% et que autres sources de financement devraient permettre à la Wallonie  la 
restauration et 
de soutenir les partenariats public-privé pour financer les travaux de rétablissement de la libre circulation 
des poissons. Cependant, nous constatons que cette unique phrase, au conditionnel, du programme 

des acteurs privés qui agiraient 
négativement sur evraient également contribuer financièrement 
à leur restauration.  

5. Contrairement à ce qui est suggéré dans le programme opérationnel, il est interdit aux pisciculteurs de se 
servir de poissons sauvages pour renouveler la génétique de leurs élevages. De telles pratiques sont 
uniquement autorisées pour les écloseries détenues par les sociétés de pêche et av
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6. La mention de  devrait être ajoutée dans le programme opérationnel au titre 
association représentative des professionnels.  

7. Il nous semble inapproprié de préciser dans le document ait été conclu avec la 
SOCOPRO sur le plan stratégique. En effet, les échanges 
informel et été considérées, raison pour laquelle 
ce courrier plus formel nous permet de les repréciser.  

8. L  saisir toutes les opportunités de publicité du programme et 

financement que sur les règles administrati  » est 
apprécié. À cet effet, il nous semble important de privilégier les deux Assemblées sectorielles annuelles du 
Collège des Producteurs  de e (auxquelles 
assiste une majorité de producteurs 
permet à toutes les parties de se tenir au courant des actualités et réalités de la filière) une 
publicité la plus large possible. Il nous apparaît aussi important de ne pas se limiter à des 
informations/consultations par email émanant du SPW 
avec les producteurs.  

9. Comme annoncé lors de la réunion, le soutien à un proje  a été intégré aux fiches 
actions déposées dans le cadre du le plan de relance wallon « Get Up Wallonia ». Si  
retenue dans ce cadre, durant les 2 à 3 premières 
années serait pris en charge et il serait essentiel que des contributions aux coûts de fonctionnement de cette 
écloserie, passé ce délai, puissent être éligibles au titre des projets soutenus par le FMAP (les coûts de 
fonctionnement sont estimés à hauteur de ). L

 
budget FMAP pourrait, par exemple, être considéré suite à une réduction des 30% à 20% du budget dédié 
aux espèces migratrices. 

10. L
ces viroses reste un domaine de soutien très important à considérer pour le secteur. Sont notamment à 
prendre en compte : 
abattoir agréé (éventuellement mobile) pour la commercialisation de ces poissons infectés, un soutien à la 
perte de revenus engendrée suite à la mise en quarantaine de site, une compensation en cas de destruction 
du cheptel contaminé, etc  

11. Le plancher d'intervention du FAMP  devrait être abaissé à 
eurs soutenus par des fonds dédiés à l'agriculture. De plus, 

l'éligibilité du matériel roulant devrait être adaptée aux nécessités du secteur. 
 

 :  

12. (A.1.  - Comme décrit 
précédemment, nous souhaitons voir la part du budget dédiée à cette mesure diminuée à 20% du budget 

nt voir une priorisation des partenariats public-
privé 

 

13.  - Nous soutenons les montants et taux présentés mais 
nous rappelons le lien à faire avec proposons 

 non-

 

14. (A.2.1.2) Aides individuelles en aquaculture - Suivi scientifique et accueil de stagiaires - Nous 
soutenons cette mesure bien que nous ayons de grandes difficultés à imaginer quels pourraient être, 
concrètement, de tels « suivis scientifiques individuels » de longue durée et quelles entités scientifiques 
wallonnes seraient en mesures de les mener, notamment en ce qui concerne les nouvelles technologies, 

  s est à encourager en 
notant que le manque de stagiaires provient, à notre sens, des difficultés à atteindre les fermes aquacoles 
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en transport en commun ainsi que 
universités et centres de recherche vis-à-vis des réalités du secteur aquacole. Il nous semblerait également 
opportun d aux stagiaires des pays limitrophes. En effet, ces stagiaires constituent un réservoir 

 Nous signalons également que cette 
mesure, présentée comme une aide individuelle, finira, de facto, comme une aide, ou un soutien, à la 

 Enfin, nous souhaiterions savoir sur quel barème pourraient 
éventuellement être rémunérés les 
formateurs. 

15. (A.2.1.2) Aides individuelles en aquaculture - Études, conseils et expertises - Nous soutenons cette 
mesure sans réserve. 

16. (A.2.1.2) Aides individuelles en aquaculture - Formation des étudiants - Nous soutenons cette mesure 
mais attirons attention sur efficace de la mesure qui pourrait être renforcée par une publicité sur des 

Études et les Professions), auprès de 
conseillers en orientation ou auprès du FOREM (Service public de l'emploi et de la formation professionnelle 
en Wallonie). 
personnes souhaitant se rec
de ferme aquacole. Une formation ou un stage de quelques mois en Wallonie ou dans des fermes innovantes 
des pays limitrophes sont souvent suffisants pour voir si le métier plait ou pas et peut éviter des frais ou 

 

17. (A.2.1.2) Aides individuelles en aquaculture -  - Cette aide, que nous 
considérons comme le «  » du progr

que cela 
impliquerait une surcharge de travail pour le SPW mais restons convaincus que cela rendrait ces aides 

que pour les agriculteurs. 
et les coopératives reste à 30% et que l
plus particulièrement pour les investissements relatifs à la recirculation (totale ou partielle), aux traitements 

 à la transformation et au 
commerce pour le marché alimentaire. 
Nous insistons aussi sur 
la majorité des cas, impossibles à remplacer par du matériel lourd, notamment 
de déversement en rivières 
installées dans des jardins ou en pleine nature est impossible avec des camions de 3,5t et plus. Cette 
éligibilité pourrait parfaitement être conditionnée à la fixation permanente de cuves de transport (dans le 
cas de véhicule de type pickup à cabine simple ou allongée) ou à des véhicules contenant une enceinte 
frigorifique intégrée ou encore des véhicules utilitaires comportant deux places maximum. Ce type de 

 

Les travaux réalisés par les producteurs eux-mêmes dans le cadre de ces investissements devraient aussi, 
actuellement le cas pour le placement de protections contre les 

 travaux de petites ampleurs ». En effet, le 
(liste non 

exhaustive) sont tout à fait réalisables par bon nombre de producteurs, leur évitant de payer ces travaux au 

 

pérationnel, nous souhaitons vivement que ces aides représentent au 
 

18. (A.2.1.2) Aides individuelles en aquaculture - A
les espèces protégées - Une reconduction de la mesure actuelle, telle que présentée dans le présent 
programme opérationnel nous semble une excellente décision. 

19. (A.2.1.3) Indemnités pour pertes et surcouts subis dans des circonstances exceptionnelles - Nous 
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-19, pour lequel 
ar la Wallonie. 

20. (A.2.1.4) Aides individuelles à la production aquacole biologique - 
sans toutefois soutenir la condition de débouché commercial alimentaire. Le secteur de la vente de poissons 
vivants est important et rémunérateur pour bon nombre de pisciculteurs. Ces poissons finissent, de facto, 

plus, un mode de production plus en phase avec les cycles naturels a également toute sa place dans la 
fourniture de poissons à remettre en rivière, pour une meilleure adaptabilité de ces derniers aux conditions 
naturelles.  

21.  - Nous soutenons 
apprécions la hausse budgétaire dédiée aux transformateurs, par rapport 

au fonds FEAMP actuel, surtout au vu de leur inéligibilité récente et future aux incitants régionaux. 

22. (A.2.2.2) Promotion des produits (y compris transformés) - Nous soutenons également cette mesure 

promotion ainsi que sur la rapidité que doit parfois prendre la promotion vis-à-vis 
-W puisse être éligible dès le 

attendre une publication  
 
Nous vous remercions pour votre volonté de concertation et espérons que nos contributions permettrons (i) de 
rendre le programme opérationnel plus en phase avec les réalités du secteur et (ii) de favoriser une utilisation 
efficiente des fonds publics. 
 

 Madame la 
 

 
 

Pour le Collège des Producteurs,            
Emmanuel GROSJEAN                Alain SCHONBRODT                                       
Coordinateur                    Président 

 
 

 

 


